2. ÜNİTE : KUVVET VE HAREKET
KALDIRMA KUVVETİ
Ağırlık :Bir cisme etkiyen yerçekimi kuvvetine ağırlık denir.G ile gösterilir.Dinamometre ile ölçülür birimi Newton’dur.
Sıvılar ve gazlar içinde bulunan cisimlere yerçekimine zıt yönde bir kaldırma kuvveti uygular
SIVILARIN KALDIRMA KUVVETİ
Sıvı içindeki cisimlere yerin merkezine doğru ağırlık kuvveti uygulanmasına rağmen bazılarının suyun dibine batmamasının nedeni , ağırlık kuvvetine zıt yönde bir itme kuvvetinin uygulanmasıdır.Bu itme kuvveti sıvının kaldırma kuvvetidir.
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HAVADAKİ VE SIVIDAKİ AĞIRLIK
Kaldırma kuvveti =havadaki ağırlık – sıvıdaki ağırlık
FK = GH  -  GS         ya da       GS =GH - FK
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YOĞUNLUK (ÖZKÜTLE)
Kütle(m) : Değişmeyen madde miktarıdır. Eşit kollu terazi ile ölçülür. Birimi kg, g,…..

Hacim (V): Maddenin uzayda ( boşlukta kapladığı) yer
Yoğunluk(d) :Bir maddenin birim hacminin kütlesine yoğunluk veya özkütle denir.
d=
formülü ile bulunur. Birimi………..’dır.
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*SICAKLIK ARTTIKÇA YOĞUNLUK AZALIR.
*SICAKLIK AZALDIKÇA  YOĞUNLUK ARTAR.
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KALDIRMA KUVVETİ NELERE BAĞLIDIR?
KALDIRMA KUVVETİ :
1-CİSMİN BATAN KISMININ HACMİ İLE DOĞRU ORANTILIDIR.
2- SIVININ YOĞUNLUĞU İLE DOĞRU ORANTILIDIR.
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KALDIRMA KUVVETİ ÇALIŞMA YAPRAĞI:
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Tamamen su dolu taşırma kabına K, L ve M cisimleri bırakıldığında eşit miktarda sıvı taşırıyorlar. Cisimlerle ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenemez?
A) Üçüne de etki eden kaldırma kuvveti eşittir.
B) M cisminin yoğunluğu en büyüktür.
C) Üçününde hacmi eşittir.
D) K ve L'nin ağırlığı eşittir.
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Bir top ve demir, bir iple bağlandığında su içersinde şekildeki gibi dengede kalıyorlar. Cisimler arasındaki îp kesildiğinde cisimlere etki eden kaldırma kuvvetleri nasıl değişir?
Top 		                    Demir
A) Artar 		                     Azalır
B) Değişmez		     Değişmez
C) Değişmez 		      Azalır
D) Azalır 		                Değişmez
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 X, Y, Z dinamometrelerine asılı özdeş cisimlerin su içindeki konumları şekilde belirtilmiştir. 
Buna göre X, Y, Z dinamometrelerinin gösterdikleri değerler nasıl sıralanır?
A) X = Y = Z 	           B) Y > X > Z 
C) Z > X > Y   	D) X > Z > Y



image5.jpeg
Bir X cisminin hava ortamindaki agirligi 20 N, sivi
icindeki agirhgi 15N olarak él¢iliiyor.

Buna gore; cisme etki eden kaldirma kuvveti kag
N olur?
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Bir cisim havada ve sivi icinde dinamometre ile tar-
ildiginda dinamometrenin gdsterdigi degerler se-
kildeki gibidir.

a. Buna gore asadidaki tabloyu doldurunuz.

b. Cisme sivi icinde etki eden kuvvetleri sekil
uzerinde gosterini:
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Sekil | Sekil I Sekil I

10N agirhgindaki cisim Sekil 2 ve 3 deki gibi fark-
Ii sivilarda dinamometre ile dengelendiginde di-
namometreler 7N degerini gésterdiklerine gore
cisimlere uygulanan kaldirma kuvvetleri F,veF,
kag N*dir?
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Sekil |

Sekil Il

Y cisminin havadaki agirhgi 17 N’dir ve cisme
Sekil-Il de etki eden kaldirma kuvveti 3N oldugu-
na gore cismin sivi icindeki agirhigi kac N olur?
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X, Y ve Z cisimlerinin agirliklar
dnce havada, sonra suda dina-
mometreyle tartiliyor. Elde edi-
len degerler asagidaki gibi tab-
loya not ediliyor.

Clsimy a%?r‘:‘;g’jla(‘lfli) aéslll'::;l;iN)
X 80 70
& 100 50
z 80 40

Buna gore, cisimlere etki eden kaldirma kuvvet-
lerini bulunuz.
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Asagidaki sekilde gosterildigi gibi bir cisim havada
tartildiginda dinamometre 100 N u gdstermektedir.

Cisim suda tartildiginda ise cisme etki eden kaldir-
ma kuvvetinin 35 N oldugu bilinmektedir.

Buna gore cismin su icindeki agirhig: ka¢ N dur?
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Tabloda X, Y ve Z cisimlerinin havadaki ve
sudaki agirliklan ile bu cisimlere uygulanan
kaldirma kuvveti verilmistir.

Tabloya gére numaralandirilmig bosluklara
sirasiyla hangi segenektekiler getirilirse
tablo dogru olur?

A) 20-55-30 B) 40 - 25-30

C) 40-25-70 D) 40-55-70
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Cisim

Derece kaﬁ ;
V,=20cm?

Bir cisim, icinde 20 cm? su bulunan dereceli kaba
atildiginda kaptaki sivi seviyesi 30 cm? cizgisine
kadar ciktidina gore: cismin hacmi kac cm3 tiir?
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Bir cisim tamamen dolu tagirma kabina atildigin-
da batarak 20 cm? su tagirdigina gére; cismin hac-
mi kac cm3 tiir?
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Emine dikdortgenler
prizmasi seklindeki K
cisminin kitlesini 90 g
olarak dl¢tiyor. Daha
sonra bir cetvel yardimi ile
ayiraglarini 3cm, 2 cm,

5 cm olarak 6lguyor.

K cisminin yogunlugu kag g/cm? tiir?
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v Hacim

Sicaklik sabit
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Yogunluk

[ — — - >Kutle

Sicaklik sabit
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Yogunluk

<. > Hecim

Sicaklik sabit
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K 10 5 10

L 20 10 20
M 30 15 30

K, L ve M maddelerinin kiitle, hacim ve sicaklik
degerleri tablodaki gibidir.

Bu maddelerin ayni sicakliktaki yogunluklan
dy, d, ve d, arasindaki iliski nasildir?

Ady>d, >dy B)d>d, >d,
Od¢=d, >d, D) dy>dy,>d,
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Birbirine karismayan X, Y ve Z
sivilarinin kaptaki denge konumlar
sekildeki gibidir.

Buna gére; sivilarla ilgili sabit sicaklikta cizilen
asagidaki grafiklerden hangisi yanlistir?

A)  Kiitle B)  Yogunluk
X
T X
z Y
74
Hacim Kiitle
9 Yogunluk D) Kiitle

X X
Y ¥
z Z
Hacim Hacim
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Sekil-l Sekil-I

 sekilll

Ahmet esit hacim bolmeli K cisminin agirligini
6nce havada daha sonra su iginde sekillerdeki gibi
tuttugunda dinamometrede okudugu degerler
sirastyla TON, 8N ve 7N oluyor.

Ahmet yaptigi bu deney sonucunda asagidaki so-
nuglardan hangisine ulagamaz?

A) Sivilar icindeki cisimlere kaldirma kuvveti uygular.

B) Kaldirma kuvveti cisme etki eden yercekimi kuv-
veti ile ters yonludir.

C) Cismin batan hacmi arttik¢a kaldirma kuvveti
artar.

D) Cismin tamami sivi iginde kalsaydi dinamometre
5N gbsterirdi.
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Fq

A) Artar
B) Azalir
C) Degismez
D) Artar

Sekildeki yogunlugu suyun
yogunlugundan byik cisim
dinamometre ile su icine
daldinldiginda sekildeki gibi
dengeleniyor.

Suyun igine tuz atildiginda cis-
me etki eden kaldirma kuvveti
(F) ve dinamometrenin géster-
digi deger (D) nasil degisir?

D

Azalir
Artar
Degismez
Artar
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sekil-| Sekil-ll Sekil-lIl

K cisminin agirhgi sirasiyla d, 2d ve 3d yogunluklu
sivilarda Slctiltiyor.

Dinamometrenin 6lctiigii degerler sirasiyla D, D,
ve D, arasindaki biiyiikliik iliskisi nasildir?

A)D,;=D,=D, B)D,=D,>D,
Q)D,>D,>D, D)D,>D,>D,
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K, L ve M cisimleri-
nin sudaki denge du-
rumlari sekildeki gi-
bidir.

K, L ve M cisimlerinin yogunlukian arasindak
iligki agagidakilerden hangisidir?
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Bir sivi icinde gekildeki gibi dengede kalar
K cismine etki eden kaldirma kuvveti, asa
gidakilerden hangilerine baghdir?

I. Cismin sekline

Il. Sivinin yogunluguna
Ill. Sivinin hacmine
IV. Cismin batan hacmine
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Dereceli kabin iginde bulunan 100 cm®il
suyun igine X cismi atildiginda su seviyes
120 cm™0 gésteriyor.

Buna gére;
I. X cisminin batan hacmi 20 cm®tir.
Il. X cismi 20 cm itk suyun yerini degistir
migtir.
lll. X cismine etki eden kaldirma kuvvet
20 emliik suyun agirhgr kadardr.
yargilarindan hangileri dogrudur?
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cisim | 0" | . | donge o
X 40 20
Y 15 20
Z: 20 20

Kiitle ve hacim degerleri tabloda verilen X,
Y ve Z cisimlerinin su igindeki denge durum-
lan igin agagidakilerden hunglsn dogrudur?
(Suyun yogunlugu 1 g/cm tar.)

A)

C)

B)
Batar Batar
Yizer Yiizer
Yuzer Askida kalir
D)
Yizer Batar
Batar Batar
Askida kalir _ Askida kalir
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Cisim hg:rsul:::‘ki scl\llslg::I et degisen
agirhg agirhg s ooty
K 7N | 2N
L 1l 6N 3N
M 11N 4N il

K, L ve M cisimlerine ait tablo yukaridaki gi-

bidir.

Buna gére I, Il ve Il numarah kutucuklara
yazilmasi gereken degerler hangi segenek-
te dogru olarak verilmigtir?

A) 5N
B) 5N
C) 9N
D) 9N

3N
9N
9N
3N

15N
7N
7N
15N
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Havadaki agirhid 20 N olan
K cismi bir ipin ucuna asila-
rak X sivisinin igine daldiril-
diginda ipteki gerilme 18N
oluyor.

Buna gére;
I. K cismine etki eden kaldirma kuvveti
2 N'dur.
1. K cisminin yodunlugu, X sivisinin yogun-
lugundan fazladir.

Ill. Kaldirma kuvveti ve ip geriimesinin top-
lami K cisminin agirigina esittir.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ivell
C) llvelll D) I, lvell
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| Y sivist

Sekil - 1 Sekil - 11

Ahmet, elindeki K cismini X sivisina attigin-
da, cismin gekil - I, Y sivisina attiginda se-
kil - IPdeki gibi dengede kaldigini gézlemli-
yor.

Sekil - I'de K cismine etki eden kaldirma kuv-
veti 7 N olduguna gore sekil — I'de K cismi-
ne etki eden kaldirma kuvveti kag N'dur?

A) 4 B) 5 C) 7 D)9
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K, L, M, N cisimlerinin sivi igerisindeki-den-
ge durumlarn sekildeki gibi verilmistir.

Buna gére agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) K'nin yogunlugu, M’nin yogunlugundan
kaguktar.

B) L'nin yogunlugu, N'nin yogunlugundan
ktcuktur,

C) K’nin yogunlugu, L’nin yogunluguna esittir.

D) Tum cisimlerin yogunluklan esittir.
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X Y Z

[ HovodokiAdilgi(y). 100 | 80 80
i SudakiAgrgi () 70 70 60

Fehmi; X, Y ve Z cisimlerinin havadaki ve su-
daki agirliklarini dl¢tip tabloya yaziyor.

Buna gére X, Y ve Z cisimlerine etki eden
kaldirma kuvvetleri arasindaki iligki hangi
segenekte dogru verilmistir?

A) Fy=F/>F, B) Fy>F;>Fy

C) F;>Fy>Fy D) Fy>F,>Fy




image32.jpeg
Hacimleri esit olan sandal, dalgi¢ ve kaya
g6l iginde sekildeki gibi dengede olduklari-
na goére bu cisimlere uygulanan kaldirma
kuvvetleri arasindaki iliski hangi segenekte
dogru verilmigtir?

A) Dalgi¢c > Kaya = Sandal

B) Kaya > Dalgi¢ > Sandal

C) Kaya = Dalgi¢ > Sandal

D) Sandal > Dalgig > Kaya
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Sekildeki balon, ka-
bin tabanina iple
baglidir.

Musluk agilip kap dol-
maya basladiginda
ipteki gerilme kuvveti
(T) ve cisme etki eden

kaldirma kuvveti (F) hangi secenekteki gibi

degisir?
e
A) Artar.

B) Azalir.
C) Azalir.

D) Artar.

I

Azalir.

Artar.

Azalir.

Artar.
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Sekildeki 1. ve 2. kaplara sirasiyla 3d ve 2d
yogunluklu sivilar konulmustur.
K cismi bu kaplara konuldugunda hangi se-

cenekte K cismine uygulanan kaldirma kuv-
vetleri esit olur?
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daki 6grencilerden hangilerinin séyledigini bu
labilir?

Kaldirma kuvveti

A) Agten - Erkan B) Cagla - Nehir
C) Ayten - Nehir D) Cagla - Erkan
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Alperen, “Cismi etkileyen kaldirma kuvveti-
nin biyikligind, cismin daldinldigr sivinin
yogunlugu etkiler mi?” sorusuna yanit bula-
bilmek iin yukandaki diizeneklerden hangi-
lerini kullanmalidir?

A 2-4 B) 1-3

C1-2 D) 3-4
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Tasma seviyesine kadar su ile dolu olan ko
ba K cismi birakildidinda, cisim askida kal
makta ve kaptan 10 cm® su tagirmaktadir.

Buna gére asadidakilerden hangisi yanlis

tr?

A) K cisminin agirhd yeri degisen sivini
agirh@r kadardir.

B) K cisminin hacmi 10 cm®tiir.

C) K cismine etki eden kaldirma kuvveti
10 cm®liik suyun agirhigindan fazladir.

D) K cisminin yogunlugu, suyun yogunlugu
na esittir.
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K cisminin X sivisi icerisindeki denge du
mu sekildeki gibidir.

K cisminin pargalanndan biri kesilip suya ¢
lirsa, kesilen ve kalan pargalann denge du
mu asagidakilerden hangisi gibi olabilir?
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Hacimleri esit olan K, L,
M ve N cisimlerinin sivi
igindeki denge durum-
lari sekilde verilmistir.

Buna gobre, cisimlerin
agirliklan arasindaki
iliski nedir?

AN>L=M>K BIN>L>M>K
C)K>M=>L>N D)L=M=N>K
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Dizgun, tlrdes bir kati ci-
sim sekildeki gibi iki parca-
ya boliinerek farkli sivilar
icine atiliyor.

Buna®gére, cisimler sivilarda asagidakiler-
den hangisinde oldugu gibi dengede kala-
bilir?

=5
B B
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pc@
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1 4

Esit hacim bélfNgli bir K cismi dinamometrele-
re asilarak X, ? Z swilarina sekildeki gibi farkli
sayida bolmeleri daldiriliyor.

Dinamometrelerin gosterdikleri degerler
esit olduguna gore, sivilarin dy, dy, d, yo-
Gunluklar arasindaki iliski nedir?

W SebyenneR

A) d; > dy >dy B) d, > dy > dy
@) ek ah D) dy=dy=d,
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Sekildeki grafik X ve Y
cisimlerinin kdtlelerinin
hacme bagl degisimini
gbsteriyor.

X ve Y cisimleri yogun-
lugu 1,5 g/cm? olan Z
sivisi igerisine birakil-
diginda, cisimlerin denge durumu asagida-
kilerin hangisindeki gibi olur?

A
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0 Esit hacimli K, L ve M

cisimleri esit kollu te-

K L m razide sekildeki gibi
Ll 1©/\ dengededir.

o Buna gore, cisimler

H suya birakildiklarin-

da, sivi igindeki den-

ge konumlari agagidakilerden hangileri gibi
olabilir?

Zambak

A) Yalniz| B) lvell
C) livelll D) I, livelll
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“fgjw.lut =

Cisim Kiitle (g) | Hacim (cm3)

X 20 30
S
Y 15 10
z 10 12

Tabloda kiitle ve hacimleri verilen kati hal-
deki X, Y ve Z cisimlerinden hangileri bira-
kildiklari su dolu kap icinde batmadan yu-
zer? (Suyun yogunlugu = 1 g/cm?3 tir)

A) Yalniz X B) YalnizY

C) XveZ D) X,YveZ
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Yogunluklar sirasiyla
0,8 g/cmd, 1 g/cm? ve
1,4 g/cm?3 olan esit ha-
cimli, K, L, M cisimleri
tasma seviyesine ka-
dar dolu kaba ayri ayri
yavasca birakiliyor.

Hangi cisimler bira-

kildiginda baskiiliin

gosterdigi deger degisir? (d,, = 1 g/cm®)
UVEND!

A) YalnizK B) YalnizM
C) KveM D) LveM
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Adirliklar esit olan K, L,
M ve N cisimlerinin sivi

igindeki denge durum-
lan sekilde verilmistir.
Buna gére, cisimlerin
hacimleri arasindaki
iliski nedir?

AK>L=M=N
O)K=L=M>N

BIK>L=M>N
DK=L=M=N
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Hacimleri esit olan K,
L, M ve N cisimlerin-

den hangilerine uy-
gulanan kaldirma
kuvveti esittir?

A) Kve M
C)K, LveM

B)Lve M
D)L, MveN
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Yukaridaki sekillerde esit hacim bélmeli  bir
cisim farkli konumlarda dengededir.

Buna gbre, cisimlere etki eden kaldirma
kuvvetleri ne sekilde siralanir?

A)l>11> 11 Byl >1>11
cym=>1i>1 Dyl =>1=>1
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F,=35N F3=30N

Bir 6grenci K cisminin havadaki agirhgini 61-
cliyor. Daha sonra sekil |l ve lll'deki durum-
larda dinamometredeki degerleri okuyor.

Ogrenci yaptigi bu deneyle neyi ispatia-
mak istemistir?

A) Cismin suyun iginde hafifledigini  *

B) Sivinin cinsinin kaldirma kuvvetini etkile-
digini

C) Cismin siviya batan kisminin hacmi arttik-
ca kaldirma kuvvetinin arttigini

D) Cismin agiriginin degistirilebildigini
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Kaldirma kuvveti

Cismin agirhgr





image2.jpeg
-«

25 4

A
3

Resimdeki denizaltinin agirgi ve denizalti,
uygulanan kaldirma kuvvetinin yéni hang
secenekte dogru verilmistir?

Aairlik (G) Kaldirma Kuvveti (F.
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